
IMH – Nyári napközis „Indián tábor” résztvevői részére röviden a 
turistajelzésekről. Erdei túra 2021. június 24. (csütörtök). Útvonal:
Falumúzeum – Ady E. u. – Szoborhegy – Honvédsírok (PMP) – 
Szekérút – Sápi u. – Falumúzeum (kb. 5 km)
  
„A gyalogos turistautak jelzésének célja, hogy elérhetővé tegye egy adott régió szépségeit és 
nevezetességeit azok számára, akik a vidéket nem ismerik. Abból kell kiindulni, hogy a 
turisták […] többnyire nem tudnak a terepen maguktól tájékozódni, gyakran még térképpel 
sem.”

A gyalogos-turistaúthálózat nagyon hosszú ideje, 1930 óta használja a turistajelzéseket: ezek 
4 színhez és 11 alapjelzéshez kapcsolhatók, az egész országban egységesen. 

Fontosabb turistajelzések:

Kék, piros, sárga, zöld – ezekkel a színekkel találkozhatunk egy kirándulóösvényen, többnyire 
sávok / fektetett csíkok formájában. A sorrend a fontosságot jelöli: a kék sávjelzés az országos 
jelentőségű útvonalakat jelzi, mint például az Országos Kéktúra vagy az Alföldi Kéktúra és a 
Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra.

A piros sáv a megyei és a regionális jelentőségű 
vándorútvonalak, míg a sárga és a zöld a helyi 
jelentőségű vándorutak jelzésére használatos. 
Isaszegen a négy sávjelzés közül kettővel 
találkozhatunk. A Pest Megyei Piros (PMP) „Pest 
megyei turista főútvonal” a Börzsönyben található 
Verőcéről indul és többek között Isaszeget is érintve 
245 km után éri el végállomását az alföldi Apaj 
települést.
A túra útvonala szakaszosan teljesíthető, a 
Honvédszobrot érintő „pecsételőhely” bélyegzőjét a 
Falumúzeumban biztosítjuk a túrát teljesítők részére.

A zöldsáv jelzés a Vasútállomástól indul és az ősi temetődombon álló Árpád-kori eredetű 
Szent Márton templomot (192 m) – Kálváriát (212) érintve éri el végcélját, a Honvédsírokat. 
Hossza: 3,8 km.

Kanyarokban megfigyelhetjük, hogy a téglalapok vége egy nyílformát öltve pontosítja az 
irányt. A jelzéseket keressük szemmagasságban, sima kérgű fákon, nyílt terepen, réteken, 
mezőkön, sziklákon vagy póznákon. Szokjunk hozzá, hogy az útleírásokban rövidítéseket 
használnak a négy alapszínre: K, P, S, Z, és melléjük teszik a további emblémákat, amiket az 
alábbiakban részletezünk.

A kereszt és a leágazó jelzések

A (kék, piros, sárga vagy zöld színű) kereszttel gyakran találkozhatunk: fontos jel, a négy 
alapsávjelzéshez kapcsolódó, azokból leágazó, azokat összekötő útváltozatokat, rövidítéseket, 
hosszabbításokat jelöli.

PMP turistajelzés felújítása az isaszegi Zöld 
Szíves Szakkör tagjai által 2003-ban. A fotón 
Farkas Adrienn a sávot festi az alapszínre.



Városunkban a  piros + jelzést használva érhetünk el a legegyszerűbben a Vasútállomástól a 
Honvédszoborig (213 m), amely egyben a jelzés végállomása is. Hossza: 1,7 km.  Innen 
tovább haladva a PMP turistajelzésen érhetjük el a Katonapallagon található Honvédsírokat.
 
Minden más alakzat az útvonal céljára utal, és szintén az említett 4 színben találkozhatunk 
velük. A háromszög hegycsúcsra vagy kilátóra vezet, a négyzet településre, szálláshelyre 
vagy közlekedési lehetőséghez, az ómega jelzés barlanghoz, az L alakzat pedig romhoz, 
műemlékhez. A kupolaszerű jel emlékmű irányát mutatja, a kápolna szakrális emléket 
Piros négyszög jelzéssel is találkozhatunk kirándulásunk során Isaszegen. Ez a PMP – 
Ilkamajor – Vasútállomás közlekedési csomópontot köti össze. 
.
A befejezetlen kör körsétát (ilyen van például a Nagy-Hárs-hegynél is sárgában, illetve 
Dobogó-kőn ilyen jelzi a Zsivány-körutat és a Thirring-körutat), a T betű pedig tanösvényt 
jelez. Akinek van kéktúrás pecsételőfüzete, az a bélyegzőhelyjelet, a talpára állított T betűt 
keresse. A teli kör ivóvízvételi helyet jelöl, forrásokhoz, kutakhoz vezet.

A fehér téglalap készülő felfestést jelez, a szürke pedig megszüntetett turistautat. Lovak láttán 
értelemszerűen lovas útra kell számítani. 

2021. június 24-én az eredetileg tervezett zöld sávjelzésen is kirándultunk volna, de a rekkenő 
hőség és az út egy szakaszának veszélyessége miatt (meredek hegyoldalon való lejövetel) ezt 
a szakaszt kihagytuk.

Kérjük, hogy erdei kirándulásunk során ne szemeteljünk! Halkan, csendben közlekedjünk, 
hogy ne zavarjuk az erdő élővilágát.

Óvjuk, védjük környezetünk csodás értékeit!
Összeállította: Szmolicza J.


